

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85

第265期

总第8077期

2014年10月11日 星期六

甲午年 九月十八

责编:袁红兵 版式:吉学莉

“十一”黄金周拉动川人消费 P02

旅游改革大版图上的“四川坐标” P04

投资36亿“深基地”成都项目落户新都 P09

创意理念迭出 蓝光地产迅猛发力 P10

蜀商精英 |



陈素清 以创新促企业腾飞

■本报记者 李友军 李成成

人物名片

陈素清,于广东出生,在四川成长。曾是一名人民教师,1992年加入四川鑫电电缆有限公司,现任该公司总经理,并担任成都市女企业家商会常务副会长、中国科协第八次全国代表大会代表、四川省人大代表、政协四川省委员会特邀委员、四川省工商联常委、四川省科协第八届委员会常委、四川省企业家协会理事等社会职务。曾获2013四川十大杰出企业家优秀管理奖等多项荣誉。

成都郫县现代工业港这片安静的土地上,四川鑫电电缆有限公司坐落于此。在办公楼二楼一间宽敞大气的办公室里,记者见到了该公司总经理陈素清。她并不像我们平时所见的一些女强人,给人以威严感和距离感,反而让人觉得特别具有亲和力,她的脸上一直挂着亲切的笑容,让人感到特别的温暖。或许正因为此,其团队和公司才会显得如此融洽和幸福。

在由陈素清主编的每月发行一期的公司内部刊物上,员工们笑容满面的照片时常出现在上面,他们的文字也经常刊登在上面,还有各种各样的活动场面均可在上面一览无遗。可以看出,在陈素清的带领下,鑫电电缆的企业文化和工作氛围是多么的团结和幸福。

四川鑫电电缆有限公司成立于1991年,发展至今已有20余年的历史,拥有100余种电缆品种,产品覆盖家电、电力、轨道交通、建筑等行业,并多次获得四川省的多项荣誉,其发展情况令人羡慕。对此,陈素清表示,公司能有今天的成就,主要是靠创新,在传统的基础上实现创新发展,才能让公司不断突破,而创新则包括产品、市场、管理等方面。

可以看到,鑫电电缆一直走在市场的前沿,了解了市场将会需要什么样的产品,便开始研发和生产,才能位居行业的前列。正如陈素清所说,公司也正是因为对市场需求的把控很到位,一直紧跟市场潮流,才能有今天的地位。

在产品技术上,鑫电电缆也一直处于领先地位,还自主研发了风力电缆等产品,取得了多项专利,并建立四川省首批院士专家工作站,参与编制多项国家和地方标准。拥有雄厚的技术力量的支撑,当然离不开其研发团队,据了解其企业现有80余名专业研发人员。

能够把诸多的高素质高能力的人才聚集到一起为企业服务,除了融洽的企业文化外,一流的管理也是必不可少。陈素清一直很重视用先进的思维和手段来实现管理,她表示,在管理上也必须有创新,现在信息、网络等技术极为发达,而互联网也有其很便利的方面,可以利用其优势来实现管理,目前,其公司采用了OA办公系统来进行对员工的管理。

她说,管理的系统和体系是十分重要的,好的管理体系,才能降低管理成本,并提高管理的效率。这对公司发展和团队建设也是极有帮助的。

陈素清对制造业很是看好,而她本人也在制造业中发展了多年。她表示,制造业是一个可持续发展的行业,也是一个对社会贡献最大的行业,可以看到,制造业解决了很多的就业问题,也由此保证了社会的稳定安宁。

虽然如今其他行业发展的势头和利润可能优于制造业,比如近年来兴盛的房地产业,不过这些产业都是阶段性的。所以陈素清这么多年一直坚持致力于制造业,并使公司如火如荼地向前发展着,这在一定程度上也是其社会责任感使然。

在陈素清的带领下,鑫电电缆吸纳了大量本地农村富余劳动力和国企下岗工人,为解决社会就业问题、创建和谐社会、和谐社区做出了巨大贡献。并长期热心于慈善公益事业,已累计捐助抗震救灾、兴教助学、等慈善公益事业资金近数百万元。

(下转 P03)

金融资本助力 量产科技小巨人

到2020年,成都高新区将聚集金融服务机构1000家,培育上市企业50家

PO4



2014移动互联网时代企业信息化发展峰会在成都举行 川内名企云集研讨移动互联网发展

■本报记者 王萍

9月29日下午,灿烂的阳光照耀在成都益州大道中国电信四川公司西部信息中心硕大的草坪上。2014移动互联网时代企业信息化发展峰会在成都火热举行。来自川内的新希望集团、成都红旗连锁、中石油四川公司、川投集团等200余家知名企业的负责人齐聚一堂,就移动互联网发展趋势、大数据应用、企业信息化发展等领域进行深入研讨。

随着移动通信进入4G时代,全球信息通信业正迎来新一轮的伟大变革,移动互联网成为最活跃的创新领域,以移动互联网、云计算、大数据为代表的新兴业态不断丰富繁荣,新的商业模式不断涌现,互联网经济已然成为中国经济新的驱动力。根据国务院印发《关于促进信息消费扩大内需的若干意见》,到2015年信息消费规模超过3.2万亿元,年均增长20%以上。其中,基于互联网的新型信息消费规模达到2.4万亿元,电子商务交易额将超过18万亿元。这一切,都归功于移动互联网的崛起。

大数据正在引发传统行业的变革

大数据热潮席卷全球,大数据正在引发传统行业的变革。当前,全球多个国家都相继出台了大数据战略规划,我国对大数据的重视也日渐提升,在产业链各环节的积极推动下,我国大数据正在加速“落地”。在今年8月举行的中国国际大数据大会上,中国通信学会副理事长兼秘书长张新生表示,当前我国的大数据产业发展呈现出五大趋势:第一,我国大数据产业发展提速,正在从概念期转入应用发展期,已经初步形成了以数据采集、分析等技术为支撑的,由数据中心和应用等构成的产业生态环境;第二,我国大数据创新能力不断提升,技术已经不再是发展大数据的主要瓶颈;第三,我国进入了新一代信息技术的发展和利用阶段,信息资源的价值正在被进一步挖掘,信息技术正在改变人们的生活和生产方式;第四,我国大数据产业链日渐完善,包括互联网公司、电信运营商等在内的数百家国内外企业纷纷进入大数据市



●在西信中心草坪上,来自省内200多家知名企业的相关人士参加峰会

场;第五,大数据的开放、共享,大数据交易机制的建立,以及大数据的保护和安全正在成为业界关注的重点。

本次峰会上,百分点科技首席科学家,瑞士弗里堡大学物理系哲学博士、电子科技大学教授、互联网科学中心主任周涛作《大数据时代企业面临的机遇和挑战》专题演讲。他指出,大数据时代,企业的服务模式会发生翻天覆地的改变。在大数据时代,企业怎样去设计自己的商业模式至关重要。他认为,大数据时代,企业首先要实现管理数据化,包括形成企业自身业务数据储备的顶层设计,采集储备企业生产经营中的一切数据,形成企业数据资产的概念。

周教授进一步强调,生产线上的视频数据和传感器数据,结合产品质检数据,可以用于生产环控和流程优化,提高产品质量和生产效率;经营数据,包括销售记录、客服电话记录,O2O打通信息等等可以用于更好了解目标用户的特征,提高销售能力和服务能力;企业内部员工的互动关系、绩效考核、人口统计学信息等等可以用于高效团队配置,并实现离职、升职等的早期预测。

电子商务经济已成为第四产业

四川省商务厅副厅长杨春轩出席峰会并致辞。他强调,电子商务已成为一种新经济模式,业内已有专家将其称为“电子商务经济”和“带动农业、提升工业、革命服务业的第四产业”。杨春轩副厅长表示,四川省已将电子商务确定为新兴先导型服务业,2014年,四川省通过抓重点、促运用,争取全省电子商务交易额达到1.2万亿元以上,网络零售额1300亿元以上。培育一批国内

外知名、具有重大影响力的电子商务龙头企业,基本确立中西部电子商务中心地位。就在这次峰会举行前的9月27日,一场名为电商武林大会的商贸论坛在四川泸州激烈上演。随着阿里巴巴的上市,中国正逐步迈入电子商务狂潮时代。当日,大众点评、义乌购、腾讯公司、百度搜索、车易拍网等众多国内电商大腕就国内电商形势进行了探索、剖析。拥有6500余家商户的西南商城也正式建立“泸州购”,这标志着电子商务的狂潮开始向中国西部地区蔓延。

在9月26日举行的中国(泸州)西南商品博览会高峰论坛上,国家商务部电子商务与信息化司副司长聂林海表示,2013年,中国电商交易量超过10万亿元,且呈30%的速度快速增长。电商的兴起对传统商贸形成了强大冲击,也给新兴产业带来了机遇。

四川电信正实施二次转型

中国电信四川公司总经理赵麦庆致辞。他指出,近年来,中国电信四川公司作为西部地区信息化建设领军者,积极承接落实国家“宽带中国”战略,围绕省委、省政府“三大发展战略”和“两个跨越目标”,努力推进“智慧城市、光网四川”建设,使全省的基础网络达到了全国领先水平,为移动互联网发展奠定了良好的基础。赵总表示,为顺应移动互联网发展趋势,中国电信四川公司正实施二次转型,努力向云计算、大数据、物联网、信息安全等新的业务领域和方向拓展。预计到2017年,互联网经营的新型业务占比将超过公司业务收入的50%。

近年来,中国电信不断加大基础网络建设投入,以促进互联网应用发展。2012年以来,四川电信累计投入近130亿,跨越式推进全省全光网络的建设,截至目前,四川光纤网络覆盖家庭住户超过1600万户,全省县以上城区及一二类场镇实现95%光纤覆盖,光纤用户超过500万,全国第二;光纤宽带用户占比全国第一;宽带用户数均速率超过10M,全国第二。全省建成2个全光城市,95个全光县城,2487个全光乡镇,4100个全光小区。(下转 P04)

四川推进五大新兴先导型服务业发展

由分管副省长挂帅的电子商务、现代物流、现代金融、科技服务、养老健康服务业发展推进小组已分别成立

■曾小清

根据四川省委办公厅、省政府办公厅日前发布的《关于建立五大新兴先导型服务业发展推进机制的通知》,为抢占未来发展制高点,四川省已分别成立由省领导担任组长的五大新兴先导型服务业发展推进小组。五大新兴先导型服务业的推进机制正逐步完善,相关产业发展推进工作已着手展开。

为进一步推进四川省产业结构调整和转型升级,增强科学发展、加快发展的产业支撑,9月初,省委、省政府确定将电子商务、现代物流、现代金融、科技服务、养老健康服务业作为四川省重点培育发展的五大新兴先导型服务业。

目前,由分管副省长挂帅的电子商务、现代物流、现代金融、科技服务、养老健康服务业发展推进小组已分别成立。各发展推进小组设有办公室,分别设在商务厅、省政府口岸物流办、省政府金融办、科技厅、民政厅和省卫生计生委。从成员构成看,除政府部门外,每个产业发展推进小组还引入了地方、科研院所及行业企业,以期上下联动、产学研联动、政企对接,集中力量把产业发展工作抓实抓具体。

服务业发展推进小组主要负责进一步摸清产业现状,抓紧制定产业发展规划和具体推进工作方案,狠抓各项措施落实,不断提升产业规模和质量;制定成员单位责任分工,细化分解任务,督导工作开展,协调解决问题。在具体工作要求上,各发展推进小组要抓紧制定工作方案,定期研究工作,落实服务业发展的规划布局、时间表、路线图,每半年汇报工作推进情况。各成员单位要根据职能分工,完善配套政策,落实工作措施,协同推进服务业发展。要充分发挥推进小组办公室统筹协调的作用,引进和培育一批具有战略性、带动性的重大项目、大企业;通过政策导向,通过市场手段引导社会资本投入,形成政府、企业、社会多元投资的格局。



四川出台意见规定 用地2年未动工开发 将收回土地使用权

■华都

“省内各地单位GDP用地量和人均用地量下降情况,将作为分配下达新增建设用地计划指标的重要依据。”10月8日,记者获悉,省政府办公厅出台了《关于进一步加强节约集约用地的意见》(下简称《意见》),其中透露“对因土地使用者原因,未动工开发满2年的,按照法律法规规定或合同约定应当收回土地的,坚决收回土地使用权”。

《意见》提出禁止在土地利用总体规划和城乡规划确定的城镇建设用地范围外设立各类城市新区、产业园区(含开发区、工业集中区、产业集中区等);可根据产业周期将一般工业用地出让年限分别确定为10、20、30年。鼓励企业以租赁方式使用国有建设用地,符合国土资源部规定的行业目录的工业用地,可采取“先租后让”方式供地;提出“对前3年(不含当年)批准征收土地累计征地率或供地率低于60%的市(州),予以通报预警,限期整改;整改达不到要求的,暂停新增建设用地审批”。

Iphone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
二维码企业家日报社手机客户端
APP——太阳岛二维码

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145

《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的,因此订阅《企业家日报·川企周刊》首先要知道报纸的邮发代号,邮发代号是邮政报刊发行订阅的代号。

有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》

1、在当地邮局(所)订阅。

邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订阅单填写订阅报纸的邮发代号、订阅数量就可以订阅了。

2、电话订阅。

邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话,按照提示,就可以完成订阅。

3、网上订阅。

首先,登陆中国邮政报刊订阅网;bk.11185.cn;其次,在网页顶端有个按钮《免费注册》,完成注册。

注册结束后,进入订阅报刊页面,在页面上面搜索栏中输入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145,就自然弹出《企业家日报·川企周刊》页面,然后点中它,按照提示订阅和支付订阅费,其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段,即每年的9、10月份后,可以订阅2015年全年的《企业家日报·川企周刊》。